

Zpravodaj

obce Hněvotín červen 2013



Uvnitř vydání najdete:

Vzniká v Hněvotíně nová ochotnická scéna? ... str. 9

Rodiče, děti a mateřská škola ... str. 4

Úspěch v soutěži Vesnice roku 2013 ... str. 8 - 9

Spokojenost u fotbalistů ... str. 12

Poznámky z 19. zasedání zastupitelstva obce.

Zasedání se konalo 11. června 2013 v rekonstruované zasedací místnosti zastupitelstva obce v 1. patře budovy Kulturního domu. Zúčastnilo se jej všech 9 zastupitelů a 21 hostů z řad obyvatel obce.

Po zahájení zasedání a procedurálních otázkách bylo předsedou kontrolního výboru panem Petrem Rosmaníkem konstatováno, že usnesení zastupitelstva z minulého schůze je průběžně plněno. Výjimkami jsou pouze neuskutečnění prodeje volného pozemku v lokalitě „Za Hřištěm“ a nevyhlášení soutěže na zateplení budovy základní školy, zapříčiněné nejistotou přidělení dotací (pozn. dotace však byla ministerstvem životního prostředí den po zasedání zastupitelstva přiznána).

Starosta obce ing. Jaroslav Dvořák ve zprávě o činnosti obecního úřadu seznámil přítomné s prací zaměstnanců od posledního veřejného zasedání. Dále bylo předsedou finančního výboru panem Petrem Niessnerem projednáno rozpočtové opatření č. 3/2013 a spolu s ním bylo schváleno dofinancování akce „Revitalizace centrální části obce“ (průtah obcí II/570 - SO II ve směru Olomouc - Lutín).



Byla projednána a schválena směna, prodej a pronájem obecních pozemků:

- vybudování autobusové zastávky IDOS - směna 91 m² z pozemku obce p.č. 425/50 a 425/51 za stejný pozemek, tj. 91m² z pozemku p.č. 425/52 majitele Ivo Huska, zbývající část pozemku obce z p.č. 425/50 a 425/51 o celkové výměře 298 m² bude odprodán výše uvedenému majiteli sousedního pozemku za cenu 400,-Kč/m²;
- pronájem pozemků obce společnosti Školagro s.r.o. - p.č. 312/24 (orná půda o výměře 2 756 m²), p.č. 312/33 (orná půda o výměře 346 m²) a p.č. 312/25 (orná půda o výměře 191 m²), za poplatek 1 155 Kč ročně.

Následně byl projednán a schválen příspěvek obce na zhotovení části vjezdů k rodinným domům po jižní straně části obce Velký Válkov, které budou narušeny výstavbou chodníků a obrubníků v rámci prováděné rekonstrukce (jedná se o 17 vjezdů s celkovou plochou do 150 m²).

V kapitole „Žádosti občanů zájmových sdružení a právnických osob“ byly předsedou finančního výboru projednány a zastupiteli schváleny:

- žádost 20 občanů obce, bydlících v lokalitě „Za Hřištěm“ ořízení retardéru, který by zpomalil průjezd vozidel na příjezdové komunikaci;
- žádost příspěvkové organizace „Sociální služby pro seniory Olomouc“ o příspěvek na zabezpečení péče o 14 občanů obce, poskytnuta bude částka ve výši 14 000 Kč;

- žádost Římskokatolické farnosti Hněvotín o příspěvek na akci „Noc kostelů 2013“ ve výši 4 000 Kč (byla vyčleněna částka ve výši 10 000 Kč k pokrytí všech žádostí předložených farností během roku).

Poté předseda výboru pro rozvoj bydlení a dopravy, místostarosta Miloslav Antl, informoval o průzkumu trhu a výběru dodavatelů na zakázky malého rozsahu, který provedla komise pro zadávání zakázek malého rozsahu a výběr dodavatelů.



V jednom z bodů programu zasedání byla projednána a schválena žádost o pořízení změny č. 4 Územního plánu obce Hněvotín v souvislosti s vyčleněním plochy pro realizaci „Národního biomedicínského a biotechnologického parku“ (pozemek o velikosti cca 20 až 30 ha poskytne ze svých rozvojových ploch „Technologický park Olomouc“). K zastupování obce při projednávání žádosti na magistrátu města Olomouce byl pověřen starosta obce ing. Jaroslav Dvořák.

Ke konci programu schůze byly projednány a schváleny smlouvy obce. Byla udělena čestná uznání občanům, projednán byl postup při tvorbě vlajky a znaku obce, udělení čestného občanství a nákup dalších kompostérů (podrobnější informace o těchto tématech najdete na jiném místě zpravodaje). Rozhodlo se o nákupu příleb pro zásahovou jednotku a přítomní byli informováni o obdržení dotace z fondu Ministerstva pro místní rozvoj ČR na výstavbu komunikace „U Zahrádek“.

V diskuzi vystoupilo 10 diskutujících s připomínkami, náměty a informacemi. O jejich řešení budeme informovat jako vždy ve zprávě obecního úřadu na dalším zasedání v měsíci srpnu. Po schválení usnesení poděkoval starosta obce přítomným za účast a zasedání ukončil.

Podrobnější informace o projednávaných záležitostech naleznete na obecních webových stránkách v Usnesení z 19. zasedání zastupitelstva obce. Příští zasedání proběhne v měsíci srpnu 2013.

Iveta Vyroubalová

Znak a vlajka obce.

Vzhledem k připomínkám občanů a skutečnosti, že naše vesnice, jako jedna z mála, nemá svůj znak a vlajku a používá jako symbol obce historickou pečeti s německým názvem obce, projednalo a odsouhlasilo zastupitelstvo obce zadání zpracování návrhu heraldikům. S návrhem vás seznámíme v některém z dalších vydání zpravodaje. Po připomínkách a jejich odborném zvážení požádá obec Hněvotín předsedu poslanecké sněmovny o oficiální udělení znaku a vlajky obci Hněvotín.

Ing. Jaroslav Dvořák, starosta

V obci je pořád co zlepšovat!

Ve druhém čtvrtletí tohoto roku jsme dokončili rozestavěné akce, o kterých jsme vás již částečně informovali:

- zasíťování lokality Topolanská – prodloužení kanalizací se vsakovacími nádržemi, prodloužení vodovodu, plynovodu a položení podkladních vrstev pod budoucí komunikací;
- přepojení veřejného osvětlení ulice Lutínské, Velkého a Malého Klupoře na nové odběrové místo (předešli jsme tak častým výpadkům proudu v těchto částech obce);



Jako vstup do zámeckých prostor dnes vypadá vestibul naší pošty. Rekonstrukce se dočkalo i sociální zázemí pracovníků a výsledek, k jehož naplnění přispěli nemalou měrou i zaměstnanci obecního úřadu, je skutečně chválný.

- celkovou rekonstrukci památníku 42 obětí 1. světové války v parku před obecním úřadem;
 - zřízení dalšího dětského hřiště mezi „Beriškou“ a farou, a dovybavení dětských hřišť v mateřské škole, u hasičské zbrojnice a na hřišti FC Hněvotín;
 - rekonstrukci zasedací místnosti zastupitelstva obce;
 - výzdobu vstupních prostor obecního úřadu v Kulturním domě;
- Jsme tak rádi, že máme zase další kousek Hněvotína v pořádku. Pokračovat nadále budeme:
- v rekonstrukci přístavku hasičské zbrojnice, kde budou sociální zařízení, prodejní prostory a nový vstup do zbrojnice;
 - v rekonstrukci vodovodu v části Malý Klupoř (nově je položena trasa od vodárny po začátek ulice);
 - v parkových úpravách prostorů v centrální části obce;
 - v celkové revitalizaci ulice Velký Válek (předpoklad dokončení v polovině měsíce července, potom budou ještě následovat zahradní úpravy).

Miloslav Antl, místostarosta

Čestná uznání.

Na 19. zasedání zastupitelstva obce bylo zastupiteli slavnostně předáno čestné uznání a kytička paní Jindřišce Flášarové, jako výraz ocenění a poděkování za její dlouholetou a obětavou práci ve funkci předsedkyně místní organizace Českého svazu žen, za dlouhodobé vedení kroniky obce a za práci pro rozvoj naší vesnice.



Dalším občanem, jemuž bylo předáno čestné uznání, byl pan Alois Špičák. Oceněna tak byla jeho obětavá práce ve funkci starosty Sboru dobrovolných hasičů Hněvotín a práce pro rozvoj naší obce.

Miroslava Dadáková,
předsedkyně výboru pro občanské záležitosti

Koupíme další kompostéry.

Obec již v jarních měsících zakoupila a odprodala občanům obce 30 ks kompostérů.



S přihlédnutím k velkému zájmu občanů o kompostování, schválili zastupitelé zakoupení dalších 30 ks kompostérů o objemu 600 l a jejich smluvní odprodání občanům za třetinovou cenu 500 Kč.

Ing. Naděžda Krejčí,
předsedkyně výboru pro životní prostředí

Zahájení řízení o udělení čestného občanství.

Po diskuzi s občany a zvážením historicky významného podílu, dnes již nežijících občanů obce, na rozvoji Hněvotína, projednalo zastupitelstvo obce zahájení řízení o udělení čestného občanství panu páterovi Janu Lochmanovi za jeho zásluhy o zbudování Matičíného domu, opravy kostela, navrácení zvonů, opravy kaple v Topolanech, iniciování založení Měšťanské školy a za jeho vlastenecký přístup a podíl na rozvoji kultury a života v obci v letech 1916 – 1936.

Ing. Jaroslav Dvořák, starosta

Rodiče, děti a mateřská školka.

V posledních týdnech zavládlo v obci zděšení některých rodičů, že je vyčerpaná kapacita mateřské školky v Hněvotíně a jejich dítě nebude z těchto důvodů přijato. To je pravda a ředitel Základní školy a Mateřské školy Hněvotín Mgr. Vladimír Čuka to rodičům oficiálně oznámil. Reakce rodičů? Jdeme na starostu obce! Obec slíbila dostatek míst a teď nejsou. Do školky nám hněvotínským občanům děti nevezmete, tak je nedáme ani do základní školy.



Je také pravdou, že většina těchto rodičů má zájem nastoupit do původního zaměstnání po skončení mateřské dovolené co nejdříve a také, že požadují umístění dítěte do školky ještě před dovršením věku tří let.

Nově zrekonstruovaná mateřská školka měla kapacitu 68 dětí. Ta doposud dostačovala. Rozhodnutím vedení školy však bylo do školky přijato několik dětí z Olomouce, Třebčína, Nedvězí a Slavonína, protože jsme loni a předloni měli ještě volnou kapacitu. Jak mi sdělil pan ředitel, děti budou v souladu se zákonem v naší školce celou předškolní výchovu, tedy až do nástupu školní docházky. Samozřejmě předpokládáme, že ne do naší školy, ale do Olomouce, Lutína atp. Prostě řešíme velkoryse problémy okolních obcí a rodiče našich dětí budou nuceni hledat školku v okolí, mnohdy marně.



Několik let bojujeme v základní škole o každého žáka, protože s každým jedním žákem přicházíme o cca 30 000 Kč ročně. Nechceme slučovat třídy a doplácíme

ročně na mzdy učitelů částku kolem 800 000 Kč (už jsme Vás o této problematice informovali). Černý Petr je tedy na zřizovateli – to je přece obec.

Nebylo by rozumné vydávat řešení za jistotu, ale snad budeme pro vás mít radostnější zprávy. S projektanty řešíme navýšení kapacity mateřské školy o dalších 10-20 dětí od září 2013. Jedná se o menší stavební úpravy a změny v organizaci se zachováním Berušky. Podmínkou je následný souhlas Krajské hygienické stanice v Olomouci. Námětem pro vedení školy by mohlo být zvážení úpravy bodového systému, který je nastaven. Promyslet, i s rodiči, objektivnější hodnocení, například pro maminky na mateřské, které pečují o další dítě, výrazně bodově zohlednit rodiče - občany obce, budoucí žáky naší školy, a také vycházet z demografického přehledu nově narozených dětí v obci.

Věříme, že se záměr podaří a pan ředitel bude mít pro vás příznivější zprávy.

Ing. Jaroslav Dvořák, starosta obce

Slavnostní otevření rozhledny na Kosíři.

V sobotu 22. června byla slavnostně otevřena rozhledna na Velkém Kosíři, jejíž výstavba byla společnou akcí Mikroregionu Kosířsko, jehož jsme členem. Naše obec se podílela na záměru a organizaci výstavby, i jejího financování.



V programu slavnostního otevření vystoupily z naší obce dechová hudba Jiřího Pavlíčka a mažoretky pod vedením paní Mgr. Radky Dudové.

Děk patří i záahové jednotce Sboru dobrovolných hasičů Hněvotín a zaměstnancům obce, kteří se společně s hasiči a občany ostatních obcí podíleli na dokončovacích pracích a přípravě slavnosti.

Ing. Jaroslav Dvořák, starosta obce

Čas na ohlédnutí.

Dovolte mi, abych se ohlédl za právě končícím školním rokem 2012/2013.

Jsme rádi, že se postupně zaplňuje náš první stupeň (1- 5. ročník), v příštím školním roce očekáváme 107 žáků včetně 24 prvňáčků. Oproti tomu druhý stupeň (6. – 9. ročník) se smrškl na 33 žáků. Chápu rodiče, kteří pro své děti chtějí to nejlepší, a tak je po 5. ročníku přesouvají na osmiletá gymnázia nebo do velkých olomouckých škol. Tímto způsobem se na naší škole stane z 11 pátáků 5 šesťáků.

Tomuto trendu chceme zabránit a ještě ve větší míře spolupracovat s rodiči. Jedná se mi o informace, kterých se v poslední době nedostávalo. Nikdo z rodičů na problém osobně neupozornil, a tak teprve dotazníky pro rodiče začaly objevovat skryté problémy, které bude vedení školy v příštím období řešit. Chci na tomto místě upozornit, že každý rodič má dveře do ředitelny otevřené, pokud nestojí o osobní návštěvu, je tu telefon nebo email. Teprve v poslední řadě tu je pro rodičovskou veřejnost zřízena „Školní vrba“, kam mohou rodiče vkládat třeba i anonymní upozornění. O to těžší je ale potom na takové dotazy odpovídat, protože není komu. Ale i tak beru upozornění ve „Školní vrbě“ jako důležité, budu se jimi zabývat. K výsledkům dotazníků je ještě brzy se vyjadřovat, ale názory v nich jsou obaplné, protože vždy bude část rodičů spokojena a část nespokojena. Od toho je tu ale ředitel školy, aby rozhodl, jak budou věci postupovat dál.



V mateřské škole se sešlo v den zápisu 37 rodičů, ale k předškolnímu vzdělávání mohlo být přijato jen 22 dětí, protože nemůže být překročena maximální kapacita nově zrekonstruované školky a to je 68 dětí. O přijetí od 1. září 2013 k předškolnímu vzdělávání rozhodoval ředitel školy podle předem stanovených kritérií. V 18 případech zaslal ředitel školy rozhodnutí o nepřijetí, a to většinou rodičům dětí, kteří nejsou z Hněvotína nebo děti nemají ještě 3 roky. To, že školský zákon říká, že k předškolnímu vzdělávání se přijímají zpravidla děti ve věku od tří do šesti let, ještě neznamená, že ve věku 2,5 roku je dítě zralé zahájit docházku do mateřské školy. Vždyť i předškolákovi může být odložena povinná školní docházka (tzv. odklad), protože na základní školu prostě není zralý.

O tom, že máme pěkné prostory kolem školy jste se mohli přesvědčit v pátek 21. června na akci „Hurá na prázdniny“. Na tomto místě chci poděkovat všem, kteří se přípravě a průběhu podíleli: učitelkám, rodičům ze SRPŠ,

pracovníkům obce, dětem, které vystupovaly, maminkám z pohádky O šípkové Růžence a i všem těm, co mi pomáhali na závěr akce schovat veškerý zahradní nábytek do školních garáží.

V tomto roce proběhlo i další testování 5. a 9. ročníků, ve kterém si naši žáci vedli velmi dobře. Jejich výsledky byli



O prázdninách čeká budovu základní školy převlékání do nových šatů, po letech zmizí oprýskaná fasáda. Tu nahradí nový zateplený povrch školní budovy. Pak teprve bude možné provést i úpravy okolí školy.

lepší než výsledky loňské 5. a 9. třídy. Stejně jako v celé naší republice, získali i naši žáci nejlepších výsledků v českém jazyce, na druhém místě v úspěšnosti byl anglický jazyk a třetí místo ze tří možných obsadila matematika.

Jsme si vědomi, že velkou rezervu má naše škola v realizaci kroužků. Po dohodě se zřizovatelem nabídneme hned v září škálu kroužků, které bude organizovat naše škola prostřednictvím svých pedagogů a to jak v mateřské škole, tak v základní škole. A mohou to být i zájemci o vedení kroužků z řad rodičů či občanů Hněvotína. Velmi rád bych uvítal například technický kroužek pro chlapce nebo salon krásy pro děvčata (nebo i chlapce?).

Závěrem chci popřát všem čtenářům Zpravodaje pěknou dovolenou a pokud jej čtou i naši žáci, tak pěkné prázdniny.

Mgr. Vladimír Čuka, ředitel školy

Zahradní slavnost „Hurá na prázdniny“.

V pátek 21. června pořádala základní škola Hněvotín ve spolupráci se SRPŠ zahradní slavnost. Byla zahájena po 16. hodině vystoupením mažoretek. Mohli jsme se těšit na aerobic a cvičení dívek s barevnými stuhami.

Kluci z kroužku Capoeira nám předvedli své bojové umění. Zasmáli jsme se nástupu malých hasičů v pohádce O šípkové Růžence, kteří přispěchali na pomoc s hořícím dortem. Aby se malé děti nenudily, paní učitelky připravily různé soutěže. Nemohlo chybět občerstvení, neboť vyhládlí a žízňiví tanečníci a zpěváci karaoke potřebovali doplnit energii.

Slunečné počasí, posezení s pohoštěním ve stínu košatých stromů a keřů, vůně uzenin a program s hudbou, vytvořily ze zahradní slavnosti pro všechny zúčastněné příjemnou odpolední událost. Organizátorům děkujeme.

Katka, Martin, Markéta, žáci 5. třídy

Škola v přírodě.

Patří již k dobrým tradicím naší školy pořádání Školy v přírodě. Konala se koncem dubna a tentokrát se jí účastnily děti 1., 2. a 5. ročníku. Již potřetí jsme zavítali na Horní Bečvu, tentokrát nově do hotelu Cherry. Svou pomoc se zajištěním celé akce nabídla paní Havranová, která vykonávala funkce zdravotníka a noční ostrahy nad žáky.

Výjimečně krásné počasí nám umožnilo téměř celodenní pobyt na čerstvém vzduchu, kde se konala převážná část všech aktivit. Nově byl pro děti zajištěn každodenní pobyt v solné jeskyni, který ještě podpořil ozdravný účel celé akce.

ŠKOLA V PŘÍRODĚ

Jakub Jašek

NA ŠKOLU V PŘÍRODĚ

ZA PONDĚLÍ JSME ODJELI,

RODÍČKÉ O NÁS STRACH VŮBEC NEMĚLI.

PANÍ UČITELKA NÁS MĚLA STÁLE NA SOULADU,

1 KDYŽ JSME LEZLI NA VYSOKOU HORA.

NA ŠKOLE V PŘÍRODĚ JSME SI HODNĚ HRÁLI

A PŘI STEJNĚ ODVAHY

STRACH JSME VŮBEC NEPAMĚLI.

SOLNÍČKO SVÍTIL,

NEBYLA NÁM ZIMA

A MŮJ BYLO MOC PŘÍVA

ZADAL: JAN ŽENOŽIČKA

(BAŠNIČKY JAKUBA JAŠKA)

S velkým ohlasem se opět setkala návštěva pana Ošťádala, vedoucího družiny Vlčat. Pro děti si připravil velmi zajímavý a hodnotný program, jenž byl ve večerních hodinách završen posezením u ohně, opékáním špekáčků a pro děti velmi očekávanou stezkou odvahy.

Stejně jako v předchozích letech se nám v nádherném prostředí Beskyd moc líbilo, a proto již máme na Horní Bečvě zajištěn pobyt i pro další školní rok.

Mgr. Iva Filkászová

Školní družina.

Činnost školní družiny během roku je různorodá. Za pěkného počasí jsme pobývali na školní zahradě, dětském hřišti nebo jsme šli na vycházku. V případě nepříznivého počasí jsme zůstali ve škole, vyráběli různé výtvarné práce, které ozdobily školní chodby. Děti se také zapojily do různých soutěží – Riskuj, Miss a Missák školní družiny 2013, O nejhezčí čarodějnici, O švihadlového krále. V tělocvičně jsme uspořádali fotbalový turnaj. Velmi zajímavou akcí byla ochutnávka a přednáška o různých druzích čaje.

Znovu bychom chtěli moc poděkovat těm, kteří podporovali naše akce a soutěže během celého školního roku. Dětem přejeme hezké prázdniny a v září se budeme na všechny moc těšit.

Mgr. Kateřina Kuchříková, Mgr. Věra Vymlátílová

Konec školního roku ve znamení atletiky.

Krajské kolo Kinderiády - 22. května, Prostějov.

Naše děti se měly možnost zúčastnit krajského kola celorepublikové atletické soutěže „Kinderiáda“, kde každoročně soutěží prvních 35 přihlášených škol. A tak jsme vyrazili do Prostějova. Atletický stadion během půl hodiny zaplnilo 330 dětí z celého Olomouckého kraje, připravených bojovat o nejlepší umístění. Celá organizace probíhala naprosto skvěle a každý věděl, kdy se má kde ocitnout a soutěžit. Desetičlenná družstva sbírala za jednotlivá umístění body, tři družstva s nejvyšším počtem bodů postoupila do finále v Praze.

Nálada v našem družstvu byla bojovná, všichni závodili s plným nasazením, přesto většinou po výkonu prohlásili: „Oni byli tak rychlí!“



Jeden náš závodník přece jen ukázal, že v něm jsou rychlé geny – Jirku Dostálíka předběhli na trati 60 m ze všech 33 závodníků jeho kategorie pouze dva a druhák Jirka tak stál na stupni vítězů. Ve skoku do dálky z místa skončil pak Jirka na 15. místě. Blahopřejeme a těšíme se na další Jirkovy sportovní úspěchy na naší škole.

Dále chválím Danku Schwarze, který v hodů míčkem skončil na 12. místě. Ale i ostatní se velmi snažili. Za druhou třídu soutěžili Lucinka Kaplánková a Jirka Dostálík, za třetí třídu Marcelka Dvořáková a Míša Sušila, za čtvrtou třídu Tereška Spáčilová, Filip Šuta a Danek Schwarz a za pátou třídu Bára Spáčilová, Klaudiva Kaplánková a Vašek Kuchřík.

Pohár starostů – 23. května, Olšany u Prostějova.



Sedm škol z blízkého i vzdálenějšího okolí nás přizvalo do

Pokračování na straně 7.

Konec školního roku ve znamení atletiky.

Pokračování ze strany 6.

Olšan, kde se každoročně utkávají žáci prvního i druhého stupně. Naše škola postavila čtyři pětičlenná družstva. Na prvním stupni byla konkurence škol větší, ale i tam se naše 4.-5. třída neztratila, když obsadila krásné 4. místo.

Výkony jednotlivců byly velmi dobré a vyrovnané, naše družstvo bylo dobře sestavené. Krásné 2. místo obsadila 8.-9. třída. Jejich konkurencí byla pouze další tři družstva, z nichž je porazilo pouze jedno, a tak si naši deváťáci ještě na naší škole užili slavný okamžik.

Přestože den před tím bylo počasí na Kinderiádě příjemně teplé, v den závodů v Olšanech se změnilo na chladné až studené. Přesto si všichni účastníci dobře zasoutěžili a především prvňáčci a druháčci se těší na příští rok.

Pohár starostů – 6. červen, Lutín.

Každoroční klání pořádané v Lutíně na atletickém ovále za školou přišlo se změnou v systému soutěže, která umožnila žákům zúčastnit se jen disciplín, ve kterých se cítí dobře a které jim jdou, nejvíce však dvou disciplín a štafety.



Z našeho jedenáctičlenného družstva se soutěže zhostil nejlépe Honza Kreuzer, který v obou svých disciplínách vybojoval 1. místo. Nejlepší čas zaběhl jak v běhu na 150 m, tak ve vytrvalostním běhu na 1000 m.

Ve štafetě pak Honza Kreuzer doplnil ještě družstvo starších žáků a žaček a společně dosáhli bronzové pozice. Na štafetě měla podíl také úspěšná Klára Pospíchalová, která v běhu na 150 m zaujala rovněž 1. místo za starší žákyně. V této disciplíně a také v běhu na 60 m bodovala i Monika Peřinová, která získala dvě třetí místa. Na stupních vítězů stál pak z našeho družstva už jen Ondra Kuzník, a to na třetím místě za vytrvalostní běh 1000 m. Naši další účastníci závodů: Jana Zapletalová, Růžena Mikelová, Daniel Drtina, Martin Poledníček, Ondřej Čuka, Zdeněk Horyl, Vladislav Ječmeň.

Mgr.RadkaDudová

Školní výlet.

Ve středu 15. května konečně nastal okamžik, na který jsme se společně tak dlouho těšili - školní výlet. Tentokrát jsme se rozhodli, že pojedeme do Olomouce na Svatý Kopeček do zoologické zahrady.



V zoo se dětem moc líbilo, každý si našel své oblíbené zvířátko, ale snad nejvíce je nadchl pavilon opic, šelem a ryb. Pobyt v zoo jsme ukončili v lanovém centru, kde se děti vydováděly na prolézačkách, houpačkách a závěsech. Počasí nám přálo, tento den se opravdu vydařil.

Dostálová Jarmila, zástupkyně ředitele pro MŠ

Rozloučení s předškoláky.

Předškolní děti se rozloučily s mateřskou školou zábavným dopolednem.



Zatančily si, zazpívaly své oblíbené písničky s doprovodem kláves, zasoutěžily a pochutnaly si na dortu od paní Lenky Slekové. Paní učitelky dětem předaly knížky, medaile a popřály jim hodně úspěchů v základní škole.

Petra Novotná, učitelka MŠ

Obnovený památník.

Vědomi si obětí, kterými bylo postiženo mnoho hněvotínských rodin, jímž otec nebo syn padnul v bojích 1. světové války, rozhodlo zastupitelstvo obce zrekonstruovat a zrestaurovat památník padlých.



Podobu památníku si můžeme porovnat mezi kolorovanou fotografií z roku 1918 a fotografií současnou.

Do 1. světové války byli za zájmy Rakouska –Uherska povoláni postupně všichni muži od 20 do 40 let. Válka tak prakticky ve všech obcích připravila o život celé mužské generace. V současné době je pomník důstojnou připomínkou 42 padlých, ozdobou i hodnotným artefaktem, neboť orlice na jeho vrcholu je z dílny významného olomouckého sochaře a medailéra Juliuse Pelikána.



Při rekonstrukci byla v útrobách nalezena kovová schránka s dobovými platidly a pamětním spisem o vzniku tohoto pomníku. Po doplnění současnými platidly a informací o nynějším stavu obce (počet obyvatel, rozloha obce, činnost složek apod.), byla schránka do pomníku vložena zpět pro další generace. K nálezů se podrobněji vrátíme v srpnovém vydání zpravodaje.

Petr Rosmanik, předseda kontrolního výboru

Soutěž „Vesnice roku 2013“.

V letošním roce to bylo již počtvrté, kdy jsme se přihlásili do celostátní soutěže „Vesnice roku“, vyhlášené Ministerstvem pro místní rozvoj ČR, Spolkem pro obnovu venkova a Svazem měst a obcí. Soutěž hodnotí jednotlivé obce z několika pohledů. Hodnotí se investiční činnost, školství, péče a starost o zeleň, vzhled obce, vytváření podmínek pro kulturní život, pro zájmová sdružení, sport, pro podnikání a další. Součástí přihlášky do soutěže je obsáhlý popis aktivit obce v těchto oblastech. V letošním roce se do krajského kola přihlásilo celkem 19 obcí.

V pondělí 17. června nás navštívila desetičlenná hodnotitelská komise složená ze zástupců vítězných obcí, kraje, ministerstva a dalších výše uvedených organizací. V letošním roce jsme se zaměřili na oblast společenského života v obci (ocenění modrou stuhou) a na oblast péče o zeleň a životní prostředí (ocenění zelenou stuhou).



Protože má každá obec na svoji prezentaci pouze 90 minut, byla tato připravena téměř po minutách. Po slavnostním uvítání před obecním úřadem (vystoupení dechové muziky J. Pavlíčka, mažoretok a ukázka veteránů pánů Mádla a Hejtmana) si komise prohlédla instalovanou výstavu o historii a současnosti obce a o činnosti jednotlivých složek. Představeny byly i práce našich spoluobčanů paní Holinkové (výroba panenek) a pánů Hrnčíře a Naše (dřevorežbářství). Současně probíhalo vystoupení dětí školy a ukázka z pyžamového bálu. Následovala prohlídka nové klubovny Vlčat a knihovny. V nově zrekonstruované zasedací místnosti byla formou parodického zasedání obecní rady předána komisi stížnost ohledně výroby tvarůžků, adresovaná do Vídně. Po prezentaci obce v klubovně vedle knihovny se komise mikrobusem přemístila na prohlídku hřiště, zúčastnila se aktivního požárního útoku našich nejmenších hasičů, na zahrádce mateřské školy shlédla ukázkou pohádky „O šípkové Růžence“, kterou nacvičili rodiče dětí.

Po krátké prohlídce mateřské školky a kostela komise odjela do Skal, kde byla připravena druhá část prezentace – péče o zeleň obce a jejího okolí. Doprovodně se při této příležitosti představila Vlčata při soutěžích, skupina malých čarodějnic, liščí nora a celá prezentace připravená na diaprojektoru. Přesně po 90 minutách komise odjela do další přihlášené obce.

Jelikož byla akce nesmírně náročná na organizaci a časově velmi svázaná, chceme poděkovat všem, kteří sebemenší

Pokračování na straně 9.

Soutěž „Vesnice roku 2013“.

Pokračování ze strany 8.

aktivitou pomohli (většina ve svém volném čase) připravit uvedenou prezentaci. Nelze jmenovat jednotlivě, byl by to dlouhý seznam, ale ještě jednou moc děkujeme.

Smyslem naší účasti není pouze soutěžit, ale také navázat kontakty s obcemi, které něco již dokázali a formou výměny zkušeností a nápadů posouvat výš i obec Hněvotín.

Vyhodnocení soutěže „Vesnice roku 2013“ – úspěch Hněvotína.

V pátek 21. června byli zástupci soutěžících obcí pozváni na Krajský úřad Olomouckého kraje na vyhlášení výsledků krajského kola Olomouckého kraje. Za účasti hejtmána kraje, členů komise a sdělovacích prostředků bylo oceněno pět obcí:

Zlatá stuha (všeobecný přístup k rozvoji obce) – Hradčany (okres Přerov);

Modrá stuha (společenský život) – Hněvotín;

Zelená stuha (péče o zeleň a životní prostředí) – Nová Hradečná;

Oranžová stuha (spolupráce obce se zemědělským subjektem) – Babice;

Bílá stuha (činnost mládeže) – Bohdíkov (v roce 2011 tuto stuhu získal Hněvotín).

Po vyhlášení výsledků jsme měli velikou radost z toho, že se zúročila práce, kterou vykonávají ve volném čase naši občané v jednotlivých zájmových sdruženích a složkách. Obec se snaží jak organizačně, tak i finančně a technicky tyto aktivity podporovat, a v řadě případů je koordinuje. Vzniklo několik akcí dnes již tradičních, které nelze bez spousty dobrovolníků a zapálených lidí organizovat.

Ing. Tomáš Dostál, místostarosta

Obce Hněvotín, Lutín a Olšany u Prostějova

pořádají country přehlídku

Hněvotínské SKALY 2013

Termín: sobota 17. srpna

Začátek: ve 14 hodin v areálu hněvotínských Skal mezi Hněvotínem a Žerůvkami

Představí se kapely:

COUNTRY ALL

COUNTRY EXPRES

KAMARÁDI

SEŠLOST

Vstupné: 50 Kč

Taneční parket a občerstvení zajištěny.

Při nepříznivém počasí se přehlídka koná v Kulturním domě v Hněvotíně.

Vzniká v Hněvotíně nová amatérská scéna?

Bylo, nebylo a do Hněvotína přišlo jaro. Ptáci na zahradě školky cvrlikali, kytky kvetly a všude to vonělo jarem. Začala se chystat velká sláva – Zahradní slavnost. Občas sice přišel mráček a zapršelo, ale to nikoho neodradilo. Dobrou náladu a nadšení přece počasí nepokazí! V Šípkovém království se totiž narodila princezna Růženka. Přišli hosté z blízka i z dálky, také hodné víly z lesů a jedna zlá z močálů. To bylo všude veselí, karaoke zpěvu a tance, dovádění, skotačení, hraní her a soutěžení (děkujeme ochotným a nápaditým tatínkům).



Stoly byly plné dobrot (děkujeme šikovným a zručným maminkám) a děkujeme i pohotovým hněvotínským hasičům a slečnám hasičkám, kteří pohotově princezně Růžence v poslední chvíli zachránili narozeninový dort. Po naplnění zlé kletby a stoletém spánku všech v království pomohli hasiči ještě jednou a to prokletit spolu s princem Janem cestu k zámku, aby ji princ vysvobodil ze stoletého spánku. Šťastný konec na sebe nenechal dlouho čekat a zlá kletba byla prolomena. Princ a princezna v sobě našli zalíbení a byla veselá svatba. Víno, pivo i limo teklo proudem, laskomin a něčeho k snědku bylo také dost, ostatně tak, jak už to na slavnostech chodí (děkujeme tatínkům i maminkám u občerstvení). Velký dík patří všem maminkám herečkám i hrajícím dětem, kteří investovali svoje nadšení, ochotu, odhodlání a především svůj drahocenný čas.



Nazkoušeli pohádku, vyrobili kulisy (tatínci nainstalovali), ušili a posháněli slušivé kostýmy a nakonec i přes drobnou nepřízeň počasí odehráli dětem i rodičům pohádku o Šípkové Růžence. Moc také děkujeme rodině Niessnerů, kteří na profesionální úrovni doplnili naši pohádku úžasnou hudbou a ozvučili ji zapůjčenými mikrofony a porty, čímž byl celkový efekt pohádky ještě umocněn.

Jsem moc ráda za to, že ještě pořád se najde parta nadšenců pro dobrou věc.

Mgr. Lucie Příkrylová

Oznámení Římskokatolické farnosti

Ohlédnutí za Nocí kostelů 2013

V pátek 24. května proběhla v našem kostele již počtvrté akce Noc otevřených kostelů. I tentokrát byl zájem veřejnosti značný, i když ne stejný o všechny části bohatého programu. Největší zájem byl tradičně o prohlídku věže kostela. Tu navštívila asi stovka zájemců. Jen 40 lidí se podívalo do krypty kostela, kde je rakev s pozůstatky faráře Josefa Kyliana, který nechal kostel přestavět do dnešní podoby. Asi padesát posluchačů si vyslechlo koncert chrámového sboru (scholy) z Drahanovic, která pod vedením paní Janečkové a za hudebního doprovodu kláves, příčné flétny a violy zazpívala pásmo 17 duchovních písní. Posluchači se shodli na tom, že to byl velmi krásný duchovní koncert, z něhož máme také videonahrávku. Odborně komentovaná prohlídka interiéru kostela zaujala asi dvacetičlennou skupinu zájemců, kteří si také vyslechli odborný výklad o varhanách a ukázky varhanních skladeb od pana varhaníka Jana Kunčara z Olomouce. V sakristii si pak prohlédli vzácné liturgické předměty kostela a poslechli si k tomu výklad duchovního správce farnosti.



Národní pouť na Velehrad

se **koná ve čtvrtek 4. a v pátek 5. července.** Program pouti začíná ve čtvrtek v 10 hodin ráno, pokračuje „Koncertem dobré vůle“, který začíná v 19.30 hodin a bude vysílán Radiožurnálem i Českou televizí. Národní pouť vyvrcholí slavnou mší svatou na velehradském nádvoří v pátek v 10.30 hodin za účasti všech českých biskupů a zástupce Svatého otce kardinála Josipa Bozaniče ze Zagrebu v Chorvatsku.

Farní pouť na Svatý Hostýn

se **koná v neděli 14. července.** Kdo se chce této pouti zúčastnit, ať se přihlásí u duchovního správce farnosti nejpozději do neděle 7. července a zaplatí poplatek 170 Kč za dospělou osobu, případně 85 Kč za dítě do 10 let. Odjezd autobusu s poutníky bude v 6.50 hodin ze zastávky naproti prodejny u Mlčochů. Autobus vyveze poutníky až ke schodům vedoucím ke kostelu na Svatém Hostýně. Odjezd autobusu z parkoviště na Svatém Hostýně bude v 15 hodin, návrat do Hněvotína krátce po 16. hodině.

Farní dětský den

se **bude letos konat v sobotu 7. září odpoledne od 15 hodin** na faře v Hněvotíně. Zveme na něj děti a jejich rodiče, případně i další přátele naší farnosti. Pro děti bude připravena řada soutěží a závodů s poučným i zábavným programem. Rodiče mohou přinést s sebou různé speciality k ochutnání při společné svačině. Program bude zakončen táborákem na farním dvoře, který bude spojen s opékáním špekáčků a se zpěvem písní s doprovodem kytary. Doufáme, že se dětský den vydaří při nejmenším stejně dobře jako v minulých letech.

Přejeme farníkům i ostatním spoluobčanům, zejména pak rodinám, mládeži a dětem hezké prázdniny a dovolené pod Boží ochranou.

P. Eduard Krumpolc, farář

Zájezd do Znojma.

Místní skupina Českého červeného kříže letos zorganizovala zájezd na jižní Moravu. V sobotu 18. května jsme navštívili historické město Znojmo, ležící nad krásným zalesněným kaňonem řeky Dyje s přehradou. Děti nejvíce zaujalo znojemské podzemí, zpestřené různými strašidly a bludištěm. Dospělí se zajímali o historii, kterou má toto město velice bohatou.



Jako druhou nejzajímavější, děti hodnotili krokodýlí farmu v Jevišovicích. Asi nás nejvíce překvapilo, že z jednoho sedmiletého krokodýla mají 10 kg masa a kůži jen z břicha. V muzeu motorismu si každý návštěvník našel něco zajímavého, od dětských kočárků, kol, motorek, aut, traktorů až k různému náradí. Celkem se nám výlet vydařil, přálo i počasí.

Všech 49 účastníků zájezdu musím pochválit za včasné příchody do autobusu. Protože se píše, že Znojmo má 77 divů, určitě by stálo zato tento kraj navštívit o dovolené.

Jitka Ponížilová

Hněvotínští hasiči dvakrát na „bedně“.



Dne 8. června se naši mladí hasiči zúčastnili netradiční pohárové soutěže „Memoriálu pana Hrachovce“ v Topolanech, kde získali krásné 3. místo v požárním sportu v kategorii starší žáci. Tímto jim mockrát děkujeme za vzornou práci v soutěži.

Na stejných závodech hněvotínští hasiči v kategorii mužů spojili své síly s hasiči z Lip a umístili se na 3. místě v požárním útoku na 80 metrů. Věříme, že se v blízké budoucnosti dočkáme další příjemné spolupráci na hasičské soutěži.

Kácení máje, svátek sv. Floriána a doprovodné akce.

V sobotu 25.května zorganizoval Sbor dobrovolných hasičů Hněvotín akci „Kácení máje“, spojenou s oslavou svátku sv. Floriána a s dvěma doprovodnými akcemi. Jako již tradičně začínal program položením kytice u sochy sv. Floriána a průvodem hasičů obcí, který končil u místní požární zbrojnice. Zde, podobně jako v minulých letech, proběhlo kácení májky. Letošní májka byla vysoká 28,5 m. Po celé odpoledne hrála dechová hudba pana Pavlíčka, večer pak akce pokračovala volnou zábavou při hudbě skupiny GRANT.



Celé odpoledne panovalo proměnlivé počasí, naštěstí nám moc nezapršelo, takže byla i slušná účast místních obyvatel v počtu kolem 300 osob. Na akci si malí i velcí mohli pochutnat na pečených rybách, opékaných klobáskách a kýtě. Na odbyt šlo rovněž pivo, limonády, víno a také něco tvrdšího na zahřátí. Akce se vydařila, všechny dobroty byly náležitě zlikvidovány.

Další doprovodné akce měly jedno společné – byl to jejich 2. ročník. „Hněvotínské lyže“ se zúčastnilo 24 lyžařů, soutěžilo se ve čtyřech kategoriích a někteří z účastníků více než výkony zaujali svojí výstrojí, nebo jménem, pod kterým závodili.



Výsledky jednotlivých kategorií:

Muži – 1. Brejcha 241, 2. JJ, 3. Miloslav Antl;
 Ženy – 1. Orlice, 2. Anna Vágnerová – Micky Mouse,
 3. Hana Brejchová;
 Chlapci – 1. Tomáš Pátek, 2. Ondřej Pátek, 3. Smrt';
 Dívky – 1. Maruška Vojáčková, 2. Ema Marie Brejchová,
 3. Jitka Sohrová.

Soutěž o přeborníka obce v pojídání tvarůžků byla vypsána pro deset soutěžících, kteří byli rozděleni do dvojic. Dva balíčky tvarůžků s chlebem a s půllitrem zvoleného nápoje (nejčastěji piva, ale objevili se i borci

s vodou nebo s mlékem) nejrychleji spořádala hned první z nich, vítěz dokonce atakoval loňský rekord Luboše Vymazala 2:32 min., nakonec za ním zaostal o pouhých 14 sekund.



Nový přeborník obce v pojídání tvarůžků Jiří Bušina přebírá cenu pro vítěze.

A zde jsou výsledky:

1. Jiří Bušina – 2:46 min., 2. Jiří Krupa – 3:24 min., 3. Jan Jelének – 3:41 min., 4. Vlastimil Snášel – 3:53 min., 5. Dušan Juráš – 5:05 min., 6. František Procházka – 5:09 min., 7. Marek Brejcha – 5:41 min., 8. Ladislav Vašíček – 6:26 min., 9.-10. David Ihnatišini a Jan Švec – soutěž nedokončili.

Všem soutěžícím patří náš obdiv, první tři obdrželi pivo v dárkovém balení, ostatní byli po zásluze obdarováni štanglí salámu. Již nyní se těšíme na další ročník přeboru.

Ing. Jozef Novák

Sbor dobrovolných hasičů v Hněvotíně připravuje na 30.8. - 1.9. 2013 1. ročník Pivních slavností

Poslední srpnový víkend vás všechny srdečně zveme do areálu hasičské zbrojnice, kde se společně pokusíme vypít veškeré pivní zásoby. Po návratu z dovolené oprašte staré džíny a připravte se na pořádnou dávku rockové muziky.

V pátek 30.8. vystoupí od 18.00 hod. skupina VIA PABĚDA, od 22.30 hod. přivítáme speciálního hosta skupinu VENEFICA.

V sobotu 31.8. nám od 17.00 hod. zahraje skupina NEGATIV. V průběhu pivních slavností se připravte na různé pivní a jiné soutěže, míchané nápoje, 8 druhů piva, pečenou kytú, makrely a jiné pochutiny k pivu.

Dovolte nám touto cestou požádat o jakýkoliv finanční příspěvek na uhrazení vystupujících kapel. Za každou sponzorskou stokorunu dárci obdrží žeton na jedno 0,5l pivo. Kdo by se přece jen rozhodl finančně podpořit 1. ročník Pivních slavností, nechť volá na telefonní číslo 777 190 7 72.

**ZA PŘÍPADNOU PODPORU NEBO ÚČAST
DĚKUJÍ HNĚVOTÍNSTÍ HASIČI**

Úspěšná sezóna hněvotínských fotbalistů.

Uplynulou fotbalovou sezónu můžeme hodnotit jako velmi úspěšnou. Jak si vedly jednotlivé týmy?



Jaro našich nejmladších fotbalistů, benjamínků, zhodnotil trenér Jiří Sova: „Jarní sezónu jsme odstartovali přípravou v tělocvičně základní školy, následně pokračovali na hřišti FC. Přínosem byl příchod Zdenka Filipa, který svými zkušenostmi přispěl k výchově nejmenších po sportovní i lidské stránce. Starší příprava (ročník 2003 a mladší) bude od podzimu startovat v okresní lize. Poděkování patří i Pavlu Dostálíkovi za přístup k tréninkům. Všichni už se těšíme na podzim, že jim to konečně všem ukážeme“.



Sezónu mladších žáků zhodnotil trenér Michal Barčík: „Sezónu hodnotím jako velice úspěšnou. V tabulce skupiny A jsme se umístili na druhém místě, celkově jsme dosáhli na 4. místo druhé třídy, když jsme v prolínací části nestačili na celek Štěpánova. Mužstvo se opíralo o dvě osobnosti v podobě Jakuba a Matěje Holubových (Matěj se stal s 31 brankami nejlepším střelcem skupiny), ale i ostatní podávali kvalitní výkony, o čemž svědčí fakt, že se o branky podělilo devět střelců. I přes pochvalu pro celé mužstvo však máme ještě na čem pracovat a co zlepšovat“.



Starší žáci obsadili ve III. třídě okresního přeboru pěkné 5. místo, když jarní část soutěže měli vydařenější než byla ta podzimní. Problémem týmu byla tréninková docházka. V zápasech však hráčům nechyběla bojovnost, kvalitnější výkony kupodivu častokrát podávali na hřištích soupeřů. K týmu však musíme přivést nového trenéra, Roman Kaštyl bohužel s trénováním skončil.

Dorostencům se letošní sezóna nevyvedla, v okresním přeboru II. třídy obsadili 12. místo a skončili poslední. V zápasech je srážely hrubé chyby, které již nedokázali



napravovat. Individuálního úspěchu dosáhl Jirka Veselský, který se s počtem 31 branek stal nejlepším střelcem soutěže. Je však také jedním ze tří hráčů, kteří v týmu končí (dalšími jsou Šlosar a Šenkyřík), trenéři Pavel Šlosar a Luboš Hejtman tak budou mít starosti s jejich nahrazením.

Podzimní umístění v tabulce krajského přeboru svádělo u týmu mužů k ponurým myšlenkám na záchranu. Konečné umístění v horní polovině tabulky na 8. místě je však velkým úspěchem. K týmu přišel nový trenér Petr Uvízl a naordinoval mu náročnou zimní přípravu. Ta se projevila ihned na úvod jara, když mužstvo uhrálo několik dobrých výsledků a dostalo se do pohody. Velkou oporou byl brankář Jaroslav Běhalík, který byl vyhlášen gólmanem soutěže, na podzim ho však pravděpodobně v hněvotínské brance nevidíme. Doufejme, že se kádr týmu podaří na nový ročník přeboru nejen doplnit, ale i rozšířit.



Ve výčtu mužstev n e m ů ž e m e v y n e c h a t s t a r é p á n y a n e b O l d B o y s H n ě v o t í n . T i n á m r o z h o d n ě n a j a ř e o s t u d u n e d ě l a l i . D n e 1 6 . k v ě t n a o d e h r á l i p ř á t e l s k é u t k á n í n a s l a v n ě J u l i s c e s D u k l o u



Praha a dokázali zvítězit v poměru 13:4, po poločase 8:2.

V sestavě se objevili hráči Romanovský, Benko, Vánský, Doležal, Šlosar, Horyl, Barčík, Kaštyl, Novák, Toufar, Šulc Jiří, Smětal a Dokoupil. Střelcem zápasu se stal se šesti

zásahy Jiří Šulc, po dvou brankách vstřelili hráči Barčík, Kaštyl a Toufar, jednou se trefil Novák.

Velkého úspěchu dosáhlo mužstvo malé kopané FC Hněvotín, když s velkou převahou dokázalo obhájit titul okresního přeborníka. Na snímku přebírá kapitán týmu a nejlepší střelec soutěže Jakub Krejčí pohár z rukou předsedy Sdružení futsalových mužstev olomoucka Vojtěcha Nehery.



Milan Krejčí